

#### **Aus der Arbeit des technischen Ausschusses**

Sitzung des Gemeinderates am 28.06.2017

anwesend: 6 Mitglieder (Normalzahl: 6)

Vorsitzender: Bürgermeister Jochen Stoll

#### **1) Bauantrag: Errichtung einer Garage Flst. 105/22, Markung Ettmannsweiler, Birkäckerstraße**

Das Bauvorhaben liegt im Bereich des Bebauungsplans Birkäcker.

**Der Vorsitzende stellt den Antrag das Einvernehmen der Gemeinde zu erteilen. Das Gremium stimmt einstimmig zu.**

#### **2) Bauantrag: Neubau einer Garage mit Geräteraum und Carport Flst. 20, Markung Fünfbronn, Forststraße**

Das Bauvorhaben liegt im Innenbereich.

**Der Vorsitzende stellt den Antrag das Einvernehmen der Gemeinde zu erteilen. Das Gremium stimmt einstimmig zu.**

Gemeinderat Herbert Müllr tritt wegen Befangenheit in den Zuhörerbereich zurück.

#### **3) Bauantrag: Neubau einer einseitig offenen Systemhalle als Fahrzeugabstellhalle Flst. 350/9, Markung Simmersfeld, Loipenweg**

Das Bauvorhaben liegt im Bereich des Bebauungsplans Forchenbusch II – Änderung und Erweiterung.

Gemeinderat Frieder Waidelich bringt ein, dass wenn man den Bauhof in naher Zukunft erweitern wolle, man jetzt in Verhandlungen treten müsse.

Im Gremium wird der Bedarf nicht ganz so dringend gesehen.

**Der Vorsitzende stellt den Antrag das Einvernehmen der Gemeinde zu erteilen und der Überschreitung der Baulinie zuzustimmen. Das Gremium stimmt einstimmig zu.**

#### **4) Verschiedenes Bekanntgaben**

Der Vorsitzende weist noch auf die Sitzung des technischen Ausschuss nächsten Mittwoch hin

## **Aus der Arbeit des Gemeinderats**

Sitzung des Gemeinderates am 28.06.2017

anwesend: 11 Mitglieder (Normalzahl: 14)

Vorsitzender: Bürgermeister Jochen Stoll

## **Blutspendeerhung**

Herr Bürgermeister Stoll dankt nochmals allen Blutspendern und überreicht zusammen mit Frau Eckard vom DRK die entsprechenden Ehrungen für 10-, 25-, und 50-maliges Spenden.

## **Bürgerfragestunde**

### **1) Verschiedene Verkehrsthemen, insbesondere Geschwindigkeiten in den Ortsdurchfahren**

#### **Aichhalden-Oberweiler, Ettmannsweiler und Simmersfeld**

- Bericht aus der Bürgerversammlung vom 31.05.2017

- Vorbereitung der Verkehrsschau

- Ersatzbeschaffung Geschwindigkeitsdisplay

Der Vorsitzende, Bürgermeister Jochen Stoll, erwähnt nochmals die verschiedenen Punkte, welche im Rahmen der Bürgerversammlung vom 31.05.2017 erörtert wurden.

Speziell wird nochmals die erhöhte Verkehrsbelastung mit der einhergehenden Lärmbelästigung in den Ortsdurchfahrten erwähnt. Durch mehrere kleinere Maßnahmen soll nun Abhilfe geschaffen werden. Hierfür ist man aber auch auf andere Behörden angewiesen.

Eine Verkehrsschau wird am 29.06.2017 stattfinden. Daraufhin wird man noch eine weitere Einschätzung des Landratsamts haben.

Auf folgende Maßnahmen hat man sich geeinigt:

- 1) Die Gemeinde Simmersfeld setzt sich dafür ein, Hinweisschilder aufzustellen, um eine de-facto-Ortsumfahrung durch das Gewerbegebiet Interkom Enz-Nagold zu erhalten.
- 2) Im Zusammenhang mit der Stadtsanierung Simmersfeld wird darauf hingewirkt, eine Querungsmöglichkeit für Fußgänger zu schaffen.
- 3) Die Gemeinde wird die Fußgängerzahlen im Ortsteil Simmersfeld ermitteln.
- 4) Des Weiteren wird eine Schulwegeplanung erstellt.
- 5) Für die anstehende Verkehrsschau werden folgende weitere Punkte angesprochen:
  - Achtung-Schild in Aichhalden
  - eine Begrenzung auf 70 km/h bei der Möbelfabrik und beim Sägewerk in Ettmannsweiler werden vorgeschlagen
- 6) Die Gemeinde wird einen Verkehrsteiler für den Ortseingang in Aichhalden vorschlagen.
- 7) Die Ersatzbeschaffung des Geschwindigkeitsdisplays wird durchgeführt.
- 8) Die Gemeinde beantragt beim Landkreis die Aufstellung von stationären Messanlagen in den Ortsteilen Aichhalden-Oberweiler, Ettmannsweiler und Simmersfeld. Das Angebot einer finanziellen Beteiligung der Gemeinde an den Investitionskosten wird aufrecht erhalten.
- 9) Die nächste Bürgerversammlung zum Thema Verkehr wird auf den 08.11.2017 terminiert.

**Der Vorsitzende stellt den Antrag, die aufgezählten Maßnahmen so zu beschließen. Der Gemeinderat stimmt einstimmig zu.**

Gemeinderat Hartmut Schwemmler bringt noch ein, dass man darauf achten sollte, keine falschen Hoffnungen in der Bürgerschaft zu wecken, da es nicht unwahrscheinlich ist, dass nach der Verkehrsschau durch den Kreis, kein besonderer Bedarf für einen stationären Blitzer festgestellt wird.

## **2) Ausschreibung der Holzurückarbeiten im Gemeindewald**

Der Vorsitzende erwahnt nochmals, dass es fur die Holzuruckarbeiten mehrere Interessenten aus dem Ort gibt.

Da der jetzige Vertrag nun auslauft und man allen Firmen dieselbe Chance geben will, hat man hat sich im Waldausschuss bereits dafur ausgesprochen die Arbeiten beschrankt unter den ortlichen Betrieben auszuschreiben.

**Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Holzuruckarbeiten beschrankt bei ortsansassigen Unternehmern auszuschreiben. Der Ausschreibungszeitraum soll ein Jahr betragen, also fur die Forstwirtschaftsjahre 2018 mit der anschließenden Option, zwei Mal um ein Jahr zu verlangern. Der Gemeinderat stimmt einstimmig zu.**

## **3) Antrag des TSV Simmersfeld auf Bezuschussung**

Der TSV Simmersfeld hat einen Antrag auf Bezuschuss zur Besandung des unteren Sportplatzes gestellt.

Seit einigen Jahren wird die standige Pflege (insbesondere Dungung) des Platzes vom TSV in Eigenregie ubernommen, die Kosten werden pauschaliert von der Gemeinde getragen. Dies hat sich sehr gut bewahrt, der Verein pflegt den Rasen mit groem Engagement und der Platz befindet sich im Moment in einem sehr guten Zustand.

Die letzte Besandungsmanahme fand im Jahr 2013 statt. Damals hat die Gemeinde die Kosten fur den Sand ubernommen, der Verein hat das Material anschließend eingearbeitet. Die Kosten wurden jetzt bei rund 700 Euro liegen. Die Besandung dient der Platzpflege und Entwasserung des Platzes.

**Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Kosten fur 28 Tonnen des groberen Materials zu ubernehmen. Die Deckelung soll bei 800 Euro liegen. Der Gemeinderat stimmt einstimmig zu.**

## **4) Burgermeisterwahl 2017**

- Bekanntgabe des Wahlprufungsbescheides
- Festlegungen der Amtseinsetzung
- Wahl eines Mitglieds aus der Mitte des Gemeinderats, welches die Verpflichtung des Gewahlten im Rahmen einer Gemeinderatssitzung wahrnimmt

Die Wahl des Burgermeisters der Gemeinde Simmersfeld fand am 23. April 2017 statt. Die Wahl wurde vom Landratsamt Calw gepruft. Die Einspruchsfrist ist nun abgelaufen und die Wahl ist somit rechtskraftig.

**Der Vorsitzende stellt den Antrag, den Wahlprufbescheid vom 08.05.017 zur Kenntnis zu nehmen. Der Gemeinderat stimmt einstimmig zu.**

**Der stellvertretende Vorsitzende Norbert Wurster stellt den Antrag, den 13. Juli 2017 als Termin fur die Amtseinsetzung zu nehmen. Diese soll um 19:30 Uhr in der Albblickhalle stattfinden. Der Gemeinderat stimmt einstimmig zu.**

Des Weiteren ist entsprechend den Regelungen der Gemeindeordnung (§ 42 Abs. 6) aus der Mitte des Gemeinderates ein Mitglied zu wahlen, welches die Verpflichtung vornimmt (eine erneute Vereidigung ist nicht erforderlich).

**Gemeinderat Hartmut Schwemme stellt den Antrag, Gemeinderat Norbert Wurster als Mitglied zu bestimmen, welches die Verteidigung vornimmt. Der Gemeinderat wählt Herrn Norbert Wurster bei einer Enthaltung.**

## **5) Verschiedenes, Bekanntgaben**

### **Holzkaufverträge**

Der Vorsitzende gibt den Abschluss von neun Holzkaufverträgen über 659,97 fm mit einem Gesamtwert von 48.274,71€ bekannt.

### **Stadtplanung**

Die Kommunalentwicklung hat sich bei der Gemeinde gemeldet und empfiehlt nun doch für die Planungsbüros eine europaweite Ausschreibung durchzuführen. Der Terminplan ist auch entsprechend anzupassen. Der Bürger-Planer Dialog findet nun am 29.07.2017 statt.